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展鸿2024年浙江省高校选调生全真模考卷（四十）                         《综合能力测试》参考答案及解析
第一部分  行政职业能力测验
1.【答案】A。解析：2023年4月21日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平主持召开二十届中央全面深化改革委员会第一次会议并发表重要讲话。会议指出，强化企业科技创新主体地位，是深化科技体制改革、推动实现高水平科技自立自强的关键举措。故本题选A。
2.【答案】B。解析：A、C、D三项正确，B项错误，党的二十大报告指出，积极稳妥推进碳达峰碳中和。实现碳达峰碳中和是一场广泛而深刻的经济社会系统性变革。立足我国能源资源禀赋，坚持先立后破，有计划分步骤实施碳达峰行动。完善能源消耗总量和强度调控，重点控制化石能源消费，逐步转向碳排放总量和强度“双控”制度。推动能源清洁低碳高效利用，推进工业、建筑、交通等领域清洁低碳转型。深入推进能源革命，加强煤炭清洁高效利用，加大油气资源勘探开发和增储上产力度，加快规划建设新型能源体系，统筹水电开发和生态保护，积极安全有序发展核电，加强能源产供储销体系建设，确保能源安全。完善碳排放统计核算制度，健全碳排放权市场交易制度。提升生态系统碳汇能力。积极参与应对气候变化全球治理。故本题选B。
3.【答案】D。解析：①正确，嫦娥五号是我国航天事业发展中里程碑式的新跨越，标志着我国具备了地月往返的能力，实现了“绕、落、回”三步规划完美收官，为我国未来月球与行星探测奠定了坚实基础。②正确，北斗三号全球卫星导航系统全面建成并开通服务，标志着“北斗”工程“三步走”发展战略取得决战决胜，我国成为世界上第三个独立拥有全球卫星导航系统的国家。③正确，“天问一号”一举完成火星环绕、着陆和巡视探测，实现我国在深空探测领域的技术跨越，充分展现出航天工业的金牌实力。④正确，天舟一号货运飞船发射升空后，将进入高度约380公里的运行轨道，之后将与在轨运行的天宫二号空间实验室进行自动交会对接。故本题选D。
4.【答案】A。解析：“一分钱一分货”的意思是花一分钱能买到价值一分钱的东西，货物的做工、质量、耐用度等优点是和价钱成正比的。商品价值是凝结在商品中的无差别的人类劳动，“一分钱一分货”反映了商品的价格由价值决定。故本题选A。
5.【答案】A。解析：A项错误，《宪法》第86条第二款规定，国务院实行总理负责制，各部、各委员会实行部长、主任负责制。B、C、D三项均正确，《宪法》第85条规定，中华人民共和国国务院，即中央人民政府，是最高国家权力机关的执行机关，是最高国家行政机关。故本题选A。
6.【答案】C。解析：A项错误，我国现存规模最大的古代皇家园林是避暑山庄，位于河北省承德市。B项错误，拙政园位于江苏省苏州市，是苏州园林的典型代表作品，属于私家园林。C项正确，囿是中国古代供帝王贵族进行狩猎、游乐的园林形式，通常选定地域后划出范围，或筑界垣，囿中草木鸟兽自然滋生繁育。D项错误，兰亭位于浙江省绍兴市，是东晋著名书法家王羲之的园林住所。故本题选C。
7.【答案】A。解析：武汉长江大桥实现通车发生在20世纪50年代，不可能出现在我国20世纪70年代报刊上。1974年8月1日，中国第一艘核潜艇“长征1号”正式列入海军战斗序列。1978年12月18日至22日，党的十一届三中全会在北京召开。1977年，中断了10年的中国高考制度得以恢复。故本题选A。
8.【答案】A。解析：清明期间，太阳直射点由北纬25度57分移到11度32分，北半球的日照明显增强。此时位于西太平洋的副热带高压也加强西伸，西南风开始增大，把海洋上的暖湿空气输送到我国江南一带，再加上温差大，南方气压低，云在低气压里走得快，容易出现阴沉、多雨的天气。A项正确，“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂”出自唐代杜牧的《清明》，清明是二十四节气之一，春季的第五个节气，描述的是清明节的雨水。B项错误，“帆开青草湖中去，衣湿黄梅雨里行”出自唐代白居易的《送客之湖南》，“黄梅雨”发生在夏季。C项错误，“何当共剪西窗烛，却话巴山夜雨时”出自唐代李商隐的《夜雨寄北》，“巴山夜雨”指华西秋雨，可以从9月持续到11月份左右，多发生在秋季。D项错误，“四山多风溪水急，寒雨飒飒枯树湿”出自唐代杜甫的《乾元中寓居同谷县作歌七首》，“寒雨飒飒”发生在冬季。故本题选A。
9.【答案】C。解析：《世说新语·言语》刘孝标注引《卫玠别传》裴叔道曰：“妻父有冰清之姿，婿有璧润之望。”以后，人们便以“冰清玉润”作为岳父、女婿的代称或美称。故本题选C。
10.【答案】B。解析：A项正确，“秦岭——准河”以南地区冬季不结冰，树木不落叶，一年四季常绿。B项错误，“秦岭——准河”以北地区属于温带季风气候，雨热同期。北方平原广阔，耕地多，土壤肥沃，生产力高，但热量较低，降水较少，以旱地为主，主要农作物有小麦、甜菜、大豆、花生等，而甘蔗、水稻、油菜主要分布在南方地区。C项正确，“秦岭——准河”以北地区的河流流经半湿润或半干旱地区，水量不大，夏季形成汛期，汛期较短。D项正确，“秦岭——准河”以南地区降水丰沛，热量充足，耕地主要类型为水田，作物熟制为一年两熟到三熟。故本题选B。
11.【答案】B。解析：根据题意可知，这只鸬鹧一共捕了168÷21=8天鱼，假如8天全部是雨天，则鸬鹧共捕了16×8=128条＜168条。因此这几天当中有（168-128）÷（24-16）=5天是晴天。故本题选B。

12.【答案】D。解析：设降价x元，则多销售10x套，总销售额为[（120-x）×（200+10x）]=（-10x2+1000x+24000）元，当且仅当x=-=50元时，获得的销售额最大。故本题选D。
13.【答案】B。解析：赋值甲、乙、丙三个工程队的工作效率分别为3、4、5，则A工程的工作总量为25×3=75，B工程的工作总量为5×9=45。A、B两工程同时开工同时竣工，则总工作时间为（75+45）÷（3+4+5）=10天，设丙队和甲队合作x天，根据题意有10×3+5x=45，解得x=3。故本题选B。


14.【答案】C。解析：已知小王步行的速度为100×60=6000米/小时=6千米/小时，设小王家到单位共100千米，那么小王步行的时间为100×40%÷6=小时，搭小张顺风车的时间为100×60%÷60=1小时。因此小王从家到单位的平均速度为100÷（+1）≈13千米/小时。故本题选C。


15.【答案】D。解析：设2020年农户种植的黄桃产量为100x，苹果为100y，根据题意有=，化简得x=y。因此2021年黄桃与苹果的产量比为100×（1+15%）:100×（1+25%）=23:25。故本题选D。
16.【答案】A。解析：根据题意可知，5天为一个周期，789÷5=157……4，因此再过789天与再过4天值班人为同一人，再过4天是甲值夜班。故本题选A。


17.【答案】C。解析：从5本书中随机抽出3本有=10种情况，其中3本书的编号恰好为相邻三个整数的情况有123、234、345，共3种。因此题干所求概率为。故本题选C。
18.【答案】A。解析：本题考查基础应用。第一步：审阅题干。将4个苹果两两放在一起称重，它们的总重量保持不变，五次称重的结果存在297+432=390+339=729，即4个苹果总重729克。第二步：第三次称重的两个苹果重量为375克，未称重的苹果重729-375=354克，则其中较轻的苹果一定小于354÷2=177克，只有A项符合。故本题选A。
19.【答案】C。解析：设参加三个学习小组的有x人，根据题意有3x×1+2x×2+x×3=120，解得x=12。因此共有12×（3+2+1）=72人参加学习小组。故本题选C。
20.【答案】C。解析：本题考查基础排列组合问题。第一步：审阅题干。根据题意可知，甲、乙、丙3名消费者的等位号大小为甲＜乙＜丙，且三个数呈等差数列。第二步：利用枚举法列举各种情况：
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根据上表可知，三人的等位号组合有8种不同的可能性。故本题选C。

21.【答案】B。解析：解析：设老板现在卖出的数量为x本，未卖出的数量为y本，根据题意有，解得x=300，y=300。因此现在老板卖了300×5=1500元。故本题选B。
22.【答案】C。解析：根据流水行船公式可知，V船+V水=270÷6.75=40千米/小时，V船-V水=270÷9=30千米/小时，解得V水=（40-30）÷2=5千米/小时。则漂流瓶从A港漂流到S港所需时间为270÷5=54小时。故本题选C。
23.【答案】B。解析：设甲9岁时，丙x岁，乙为2x岁，则当丙22岁时，甲为（9+22-x）=（31-x）岁，乙为（2x+22-x）=（22+x）岁，且2×（31-x-22）=22+x-22，解得x=6，因此乙比甲大2×6-9=3岁，比丙大12-6=6岁。设乙现在为y岁，则有y+y-3+y-6=99，解得y=36。故本题选B。

24.【答案】D。解析：本题考查隔板法。将4块隔板插入12个礼品形成的11个“空”中，共有=330种分法。故本题选D。
25.【答案】A。解析：本题考查平面几何问题。第一步：审阅题干。根据题意作辅助图如下：
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第二步：根据题意可知，∠MCA=90°，∠MAB=15°，∠MBC=30°，则∠AMB=30°-15°=15°，因此△MBA为等腰三角形，MB=AB=20千米，MC=MB=20×=10千米。故本题选A。
26.【答案】A。解析：质朴的民风，二者为修饰关系；A项古老的文明，二者为修饰关系。B项雕刻玉器，二者为动宾关系，排除。C项远离世俗，二者为动宾关系，排除。D项清晰的脉络，二者为修饰关系，但前后词语顺序相反，排除。故本题选A。
27.【答案】B。解析：楼梯是楼房的组成部分，B项桌腿是桌子的组成部分。A项茶杯属于茶具，二者为种属关系，排除。C项树根与树干为反对关系，二者都是树的组成部分，排除。D项直立与斜立为反对关系，排除。故本题选B。
28.【答案】D。解析：本题考查反对关系、交叉关系。第一步：分析题干词语间的关系。方砖与长条砖为反对关系，二者与地砖为交叉关系。第二步：分析选项，确定答案。A项：荤菜属于菜肴，二者为种属关系，排除。B项：素食与热食为交叉关系，排除。C项：青茄、紫茄与番茄三者为反对关系，排除。D项：客船与货船为反对关系，二者与木船为交叉关系，当选。故本题选D。
29.【答案】D。解析：本题考查因果关系。第一步：分析题干词语间的关系。行驶中违章需要接受罚款，且行驶和违章的行为主体是同一个人。第二步：分析选项，确定答案。A项：学习成绩好可能得到奖励，排除。B项：栽培的行为主体是人，减产的行为主体是农作物，排除。C项：取得竞争优势可能获得成功，排除。D项：锻炼中受伤需要接受医治，且锻炼和受伤的行为主体是同一个人，当选。故本题选D。
30.【答案】A。解析：选项逐一代入。A项小麦是一种粮食，煤炭是一种能源，前后逻辑关系一致。B项玉米是一种粮食，煤炭与天然气为反对关系，前后逻辑关系不一致，排除。C项浪费粮食，燃烧煤炭，但词语前后位置相反，排除。D项生产粮食，运输煤炭，但词语前后位置相反，排除。故本题选A。
31.【答案】C。解析：本题考查数量类规律。第一步：观察图形。题干各图形组成不相似，均存在曲线，考虑数量类规律。题干各图形的曲线数依次为：1、2、3、4，则问号处图形应含有5条曲线。第二步：分析选项，确定答案。A项：曲线数为1，排除。B项：曲线数为0，排除。C项：曲线数为5，当选。D项：曲线数为9，排除。故本题选C。
32.【答案】B。解析：本题考查形状类规律。第一步：观察图形。题干各图形组成相似，考虑形状类规律。题干第一组第一个图形与第二个图形叠加，去同存异后得到第三个图形。第二组图形遵循此规律，即第一个图形与问号处图形叠加，去同存异后得到第三个图形。第二步：分析选项，确定答案。A项：不符合题干叠加规律，排除。B项：符合题干叠加规律，当选。C项：不符合题干叠加规律，排除。D项：不符合题干叠加规律，排除。故本题选B。
33.【答案】D。解析：本题考查属性类规律。第一步：观察图形。题干各图形整体较规整，虽仅有黑白圆，但无明显的位置类规律，考虑属性类规律。题干第一组图形对称轴方向依次顺时针旋转45°，第二组图形遵循此规律，则问号处图形的对称轴方向应从右上至左下。第二步：分析选项，确定答案。A项：对称轴方向为竖直方向，排除。B项：对称轴方向为水平方向，排除。C项：对称轴方向从左上至右下，排除。D项：对称轴方向从右上至左下，当选。故本题选D。
34.【答案】A。解析：题干各图形组成相似，考虑位置类规律。①②⑥图形均能通过旋转得到同一图形，③④⑤图形均能通过旋转得到同一图形。故本题选A。
35.【答案】B。解析：本题考查空间类。第一步：观察图形。题干是一个物体某两个角度的视图，选项为立体图形，考查三视图。第二步：分析选项，确定答案。A项：该立体图形的左视图可能为第一个视图，从下往上看可能为第二个视图，保留。B项：该立体图形的左视图为第一个视图，从下往上看为第二个视图，且全部小方块均可以被看到，均符合题干两个视图，较A项更有可能，当选。C项：该立体图形的视图不可能为第一个视图，排除。D项：该立体图形的视图不可能为第一个视图，排除。故本题选B。
36.【答案】C。解析：题干的论证方式：提出一个命题“玉林集团在这次投标中是不可能中标的”，否定这个命题，得出荒谬的推论“太阳从西边出来”，从而证明原命题正确。C项提出一个命题“语言是不能创造财富的”，否定这个命题，得出荒谬的推论“夸夸其谈的人是世界上最富有的了”，从而证明原命题正确。A项没有得出荒谬的推论，B、D项没有否定原命题，均排除。故本题选C。
37.【答案】D。解析：整理题干信息：①张三：四人都未作案；②李四：有人作案；③王五：李四和赵六至少有一个人没作案；④赵六：赵六没有作案。①和②为矛盾关系，必有一真一假。由“四人中有两个人说的是真话，有两人说的是假话”可知，③和④也为一真一假。假设④为真，即赵六没有作案，③也为真，前后矛盾，假设不成立。因此④为假，③为真。根据④为假可知，赵六作案，因此①为假，②为真。综上，说真话的是李四和王五，说假话的是张三和赵六。故本题选D。
38.【答案】A。解析：题干论点：蹲和跪是更健康的休息姿势。论据：坦桑尼亚的一个游猎采集部族的人每天大部分时间都是静止不动的，不是蹲着就是跪着，但他们却没有任何和久坐相关的健康问题。A项指出蹲或跪比静坐在椅子上需要更多肌肉活动，更有益健康，补充论据，解释了为什么蹲和跪是更健康的休息姿势，支持题干论点，当选。B项指出任何长时间不动的休息姿势对身体都是有害的，说明蹲和跪也不是更健康的休息姿势，削弱题干论点，排除。C项指出科学并未证明该结论是错误的，不明确项，无法支持题干论点，排除。D项指出有些人休息的时候会使用蹲或跪的休息姿势，不明确蹲和跪是否是更健康的休息姿势，无法支持题干论点，排除。故本题选A。
39.【答案】C。解析：本题考查削弱类。第一步：分析题干论点、论据。论点：脱发与身体内缺乏维生素B6有关，只要在脱发处涂抹维生素B6就能治愈脱发。论据：无。第二步：分析选项，确定答案。A项：有专家指出，引起脱发的原因有很多，并不都是缺乏维生素，属于他因削弱，能够削弱题干论点，保留。B项：研究表明B族维生素对治疗由缺铁引起的脱发没有作用，举例削弱，保留。C项：临床试验证明外用维生素B6治疗脱发并没有明显疗效，直接削弱论点，削弱力度比A、B项强，当选。D项：患者应通过检查弄清脱发原因，再根据诊断结果进行针对性治疗，不明确在脱发处涂抹维生素B6能否治愈脱发，无法削弱题干论点，排除。故本题选C。
40.【答案】D。解析：本题考查解释类。第一步：分析题干现象。现象：以前很多消费者喜欢购买有虫眼的蔬菜，但现在大多数消费者已经转变了观念。第二步：分析选项，确定答案。A项：如果消费者介意虫子吃过蔬菜，那么以前也不会喜欢买有虫眼的蔬菜，不能解释题干现象，排除。B项：虫子吃过的蔬菜没有打过农药，那么消费者还是会喜欢购买，不能解释题干现象，排除。C项：是B项的逆否命题，同样不能解释题干现象，排除。D项：有虫眼的蔬菜也可能打过农药，则购买有虫眼的蔬菜也无法避免买到打过农药的蔬菜，因此消费者也没必要挑有虫眼的蔬菜买，可以解释题干现象，当选。故本题选D。
41.【答案】B。解析：根据表格可知，秦皇岛港（2019年7月份）、南京港（2017年7月份）出现过货运吞吐量比上年同期下降的局面，共2个。故本题选B。




42.【答案】C。解析：根据表格第二、八行可知，2016年7月沿海港口合计吞吐量24245万吨，深圳港1306万吨；2019年7月沿海港口合计吞吐量36516万吨，深圳港1864万吨。与2016年同期相比，2019年7月深圳港货运吞吐量占沿海港口合计吞吐量的比重差为×100%-×100%≈×100%-×100%≈5%-5.4%=-0.4%，即减少了0.4个百分点，C项与之最接近。故本题选C。



43.【答案】C。解析：根据表格第三、四列可知，2017年7月沿海、内河港口合计吞吐量分别为27660万吨、9588万吨，2018年7月分别为32631万吨、11376万吨。则2018年7月全国港口货运吞吐量总量的同比增长率为×100%=×100%≈×100%≈18.1%。故本题选C。












44.【答案】B。解析：根据表格第三、四列可知，2017年7月沿海港口合计吞吐量和秦皇岛港、青岛港、深圳港、天津港吞吐量分别为27660万吨、1685万吨、1857万吨、1526万吨、2243万吨；2018年7月分别为32631万吨、2154万吨、2190万吨、1605万吨、2759万吨。根据公式增长率=-1可知，2018年7月沿海港口合计吞吐量同比增长率为-1≈-1≈1.18-1，即当≈1.18时，增长率最接近，秦皇岛港为≈≈1.29，青岛港为≈≈1.22，深圳港为≈≈1.06，天津港为≈≈1.12。综上，2018年同期青岛港货运吞吐量的同比增长率与沿海港口合计吞吐量的同比增长率最为接近。故本题选B。











45.【答案】A。解析：A项正确，根据表格第二行可知，2019年7月沿海港口合计吞吐量同比增长额为36516-32631=3885万吨，2018年7月为32631-27660=4971万吨，2019年低于2018年。B项错误，根据表格第二、九行可知，2016年7月内河港口合计吞吐量在全国港口货运吞吐总量中所占的比重为×100%≈×100%=25%，2019年7月为×100%≈×100%=28%，因此不是逐渐降低。C项错误，根据表格第二、八、九行可知，2016年7月天津港在全国港口货运吞吐总量中的比重为≈×100%=62.5%，2019年为≈×100%=62%，因此2019年7月不是四年以来同期最高。D项错误，根据表格可知，与2016年7月相比，表中2019年7月沿海港口的货运吞吐量增长均在50%上下，而内河港口的苏州港增长了=≈×100%≈82%，因此最高的港口是一个内河港口。故本题选A。



46.【答案】C。解析：本题考查增长量计算。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在第一段，即2020年全国居民人均可支配收入32189元，比上年增长4.7%。第二步：根据已知条件解题。根据公式增长量=×增长率可得，2020年全国居民人均可支配收入同比增加≈≈1441元，C项与之最接近。故本题选C。




47.【答案】B。解析：本题考查基期比值。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在第一段，即2020年城镇居民人均可支配收入43834元，比上年增长3.5%；农村居民人均可支配收入17131元，比上年增长6.9%。第二步：根据已知条件解题。2019年城镇居民与农村居民人均可支配收入比值为×≈≈≈2.56，B项与之最接近。故本题选B。


48.【答案】D。解析：本题考查比重作差。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在第二段，即2020年全国居民人均消费支出21210元，比上年下降1.6%。其中，人均服务性消费支出9037元，比上年下降8.6%，占居民人均消费支出的比重为42.6%。第二步：根据已知条件解题。相比2019年，2020年人均服务性消费支出占全国人均消费支出的比重下降了42.6%×≈43%×≈-3.3%，即下降了3.3个百分点。故本题选D。
49.【答案】B。解析：本题考查增长率比较。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在第二段，即2020年农村居民人均消费支出增长2.9%，扣除价格因素，实际下降0.1%。第二步：根据已知条件解题。根据经济学结论，当名义增长率大于实际增长率，说明居民消费价格（物价）上涨，2.9%＞-0.1%，即2020年农村居民消费价格同比上升。故本题选B。




50.【答案】C。解析：本题考查综合分析。A项错误：根据材料第二段可知，2020年城镇居民恩格尔系数为29.2%，农村为32.7%，相差32.7%-29.2%=3.5%，即3.5个百分点，排除。B项错误：根据材料第二段可知，2020年城镇居民人均消费支出为农村居民人均消费支出的≈≈2倍，不足2.3倍，排除。C项正确：根据材料第一段可知，2020年城镇居民人均可支配收入为全国居民人均可支配收入的≈≈1.36倍，当选。D项错误：根据材料可知，2020年我国农村居民人均可支配收入增长率（6.9%）高于城镇居民人均可支配收入增长率（3.5%），排除。故本题选C。
第二部分  申论
[bookmark: _GoBack]第一题
问题：假如你是浙江省民政局的工作人员，想对“海岛支老”工作进行总结，为“山区助老”作参考借鉴。请你结合给定资料1～4，写一篇汇报材料。（30分）
要求：1.紧扣资料，内容全面，突出做法和意义；2.表述准确，条理清晰；3.字数不超过600字。
【参考答案】
关于“海岛支老”工作的工作汇报
海岛、山区等农村地区的养老存在较多痛难点。此前，浙江首创“海岛支老”行动，逐步勾勒出海岛养老幸福图景。现如今“海岛支老”接近收官，“山区助老”拉开序幕，亟需借鉴“海岛支老”相关工作经验，现汇报如下：
一、经验做法
1.改造提升养老设施。通过企业合作等方式，落实基本养老服务的各项资金，配置适老化家具、远程照护会诊、智慧养老平台等系统，打造集照护、日托及居家养老等服务为一体的综合养老模式。
2.输送扶老助老人才。政府选拔并派遣专业养老护理人才，协助养老机构进一步完善入院制度体系、评估流程、细化和规范护理服务等，精准提供养老服务。
3.提升护理人员服务技能。充分发挥领军人才的专业技能，利用“传帮带”的方式提升护理人员养老服务专业照护知识技能和管理经验。
二、显著成绩
1.区域养老服务更均衡。岛上养老服务机构设施建设和管理水平提供，养老服务从业人员服务能力提升，有助于推动基本养老服务均衡供给。
2.老人切实得到实惠。为海岛老人带来更加贴心的个性化养老服务，更好满足岛上老人的多样化养老需求。
3.助老共同富裕。不仅使照护技能、管理理念留岛扎根，也推动了养老产业发展，吸引外地老年人旅居养老；有效缩小浙江省养老服务事业发展在地区间的差距，促进养老服务事业区域均衡发展。
4.具有示范作用。为其他面临养老难题的海岛、山区等发展较落后地区提供了借鉴意义参考价值。（579字）
第二题
问题：在新的经济发展形势下，浙江省推进数字经济与实体经济深度融合。结合给定资料，以“数实融合”为主题，自拟题目，写一篇议论性文章。
要求：（1）结合资料，但不拘泥于给定资料；
（2）结构完整，内容充实；
（3）论述深刻，语言流畅；
（4）字数1000～1200字。
【参考范文】
数实融合赋能浙江发展新篇章
党的二十大报告指出：“加快发展数字经济，促进数字经济和实体经济深度融合，打造具有国际竞争力的数字产业集群”。在全球互联网技术高速发展的时代潮流下，数实融合是高质量发展的重要途径，其中实体经济是核心，数字经济为实体经济提供数字技术，搭建数字平台，促进传统产业的数字化转型。浙江省一直是数实融合发展的探索者、先行者，唯有加快数字经济与实体经济的深度融合，才能努力提升实体经济数字化、智能化水平，推动浙江高质量发展进程。
数实融合，赋能浙江高质量发展。在高质量推进中国式现代化的新形势下，浙江省促进数字经济与实体经济深度融合，是顺应国家政策、契合发展局势的必然选择，也是实现浙江经济社会高质量发展的必然之举。浙江通过数字助力实体产业，促进大中小企业实现协同发展、共同获益，推动产业链上中下游平台其合作伙伴间实现共生共赢，优化营商环境，改变经济格局。例如绍兴在浙江省内率先启动创新联合体创建工作，创新核心技术改革研发，对接绍兴市十大重点产业，不仅实现了核心技术改革创新，而且在更大范围内以更高效率配置生产要素，扩大了实体产业的生产范围。因而以数实融合引发产业变革，必将成为引领社会高质量发展的新动能。
数实融合，赋能浙江绿色发展。多年来，浙江省一直致力于打造数字赋能传统产业绿色生态发展的发展格局，为实体经济实现节能增效的目标提供了可能。数字技术、数字基础设施与传统实体产业融合，将进一步推动产业数字化和绿色化转型，释放全领域数据价值，提高全过程生产效率，降低全链条能源消耗，实现生产效率和能源效能的双提升。浙江湖州作为全国首批开展数字化绿色化协同转型发展综合试点，积极推动电子信息产品绿色制造和使用，同时大力应用数字技术，打造低碳智慧企业和低碳智慧园区，加强重点行业、产业、园区等碳排放监测监控。全面推行实体业绿色“智”造，是实现传统行业绿色转型的必由之路，同时也是引领浙江绿色发展的必要手段。
数实融合，赋能浙江智慧发展。数字技术助力各领域开展“数实融合”工作，可以使数据真正发挥起生产要素的作用。要将数字技术应用于实体产业，深化“5G+工业互联网”融合应用，为传统实体行业提质增效。浙江省不仅是数字经济先行省，更是率先探索以“产业大脑+未来工厂”引领的数实融合发展新路径的省份。正如浙江巨化化工“5G+工业互联网”项目基于5G网络，实现整个集团的5G信号覆盖，形成了一套智慧生产控制模型，在化工领域首次实现全流程、全过程的零手动自动化操作，实现化工“智”造。只有深入推动实体行业数字化变革，加紧数实融合的步伐，才能助力企业实现降本增效，为浙江智慧发展提高加速度。
新时代新机遇，在政策优势背景下，数实融合面临着众多优势条件，浙江也迎来了发展的无限可能，以数实融合推动实体行业转型升级，促进实体行业的数字化创新与改革，赋能浙江经济绿色发展，唯有如此才能实现社会的高质量发展。（1188字）
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